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Провела
Отрошенко  Галина  Іванівна, 
вчитель Галайківського  навчально-виховного об`єднання «Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів-
                                                  дитячий садок», старший учитель
Урок мужності
«Серед братських могил в краю степовім» 
до Дня партизанської слави
Мета: ознайомити учнів з історією свята, розширити знання учнів про партизанський рух в Україні, зокрема на Київщині; про героїв партизанського руху; формувати в учнів почуття відповідальності за долю рідного краю, своєї держави, розвивати образне мислення, артистичні здібності в декламуванні поезій; виховувати патріотичні почуття, гуманізм, любов до України, пошану до тих, хто боровся за батьківщину.

Обладнання: мультимедійна презентація;  виставка книг, присвячена 

партизанському руху «Це треба не мертвим, це треба живим»;  на учительському

столі –  свічка, кетяги калини; відео та  фотоматеріали про ВВв, комп’ютер,свічки,  
звукозапис пісень про війну, на дошці записано епіграф: 

 Ми знову прийдемо до вічного вогню…

 Із нами прийдуть і онуки й діти,

 Щоб ветеранам до землі вклонитись,

 Щоб вшанувати їхню сивину.

Запрошені: ветерани війни, батьки, класні керівники, діти
Хід уроку.
Доброго дня, шановні присутні! Сьогодні ми зібралися, аби вшанувати героїчний подвиг уславлених партизанів і підпільників Великої Вітчизняної війни. 30 жовтня 2001 року Указом Президента України  « …на підтримку ініціативи ветеранів війни та з метою всенародного вшанування подвигу партизанів і підпільників у період великої Вітчизняної війни 1941–1945 років, увічнення їх пам’яті…» було встановлене щорічне  відзначення Дня партизанської слави 22 вересня. У День партизанської слави з почуттям безмежної подяки й любові ми віддаємо данину поваги ветеранам антифашистського опору: колишнім підпільникам і партизанам, захисникам і визволителям рідної землі – усім, кого ми з гордістю називаємо народними месниками. Відзначення цього свята є державним визнанням неоціненного внеску народних месників у велику Перемогу над фашизмом.
Учень: Ми не діти війни,
Лихоліття страшного не знаєм.
Із книжок про війну, про бої читаєм.
Ми не діти війни,
Ми дітьми її пітьми не були.
Ми у мирі, у щасті, у тиші росли.
Але пам’ять про те, що творила
Кривава війна,
В наших душах ожива.

Лунає  музика воєнних років,  на   тлі  музики звучать слова.

Вчитель:

Пам’ятаєш, Земле, сорок п’ятий, 

Стихле небо, підняте салютом? 

Пам’ятаєш, Земле, сорок п’ятий.

Земле, сорок перший не забудь!
 (Починає звучати мелодія вальсу, кілька пар танцює вальс, танок зупиняє голос Левітана.  Танцюючі слухають і розходяться) 

Вчитель: 
Ось так враз неділя  22 червня 1941 року, мирний день відпочинку, обернувся довгими роками страждань…
 
22 червня 1941 року… Догорав рожевий світанок в обіймах спраглої ночі, він пив теплу росу із трав і замріяно слухав мелодію шкільного вальсу…
Так, двадцять друге червня 1941 року – це перший день Великої Вітчизняної війни. Саме з нього бере Друга світова війна свій відлік довжиною у одну тисячу чотириста вісімнадцять кривавих днів і ночей… 

Діти, ви пам´ятаєте ці дні?   Я – теж ні,  тому що народилася  після війни.

Моя провина  - і не більше, і не менше:

Я – відголосок рваної струни.

Сьогодні я молюсь за всіх загиблих,

За всіх, хто вижив,

Від імені не пам´ятаючих війни.

Я народилася через 16 років після Перемоги. Я війни не знаю.  Час віддаляє від нас ті трагічні події, коли життя і смерть кожен день, кожен час, кожну секунду були поряд. Війна поступово відходить у минуле і стає  сторінкою у підручнику історії, у спогадах ветеранів, моїх матері та батька, чиї найрідніші з війни тієї не вернулись.

Пройшло  70 років! Ціле життя людське…  Але коли я дивлюся кадри військової кінохроніки, думаю про одне:  як вони вистояли, як витримали це жахливе пекло?   Я схиляю голову перед героїзмом наших батьків, а ваших прадідів і прабабусь.
Вчитель: 

На території України  війна не припинялася 1225 днів і ночей – з 22 червня 1941р.  по 28 жовтня 1944 р. Більш ніж у 100 населених України точилися особливо запеклі бої. Великі бої точилися за кожен дім. Війна не припинялася  ні на годину. Кожного року все менше стає тих, хто переміг фашизм і завоював цю велику  Перемогу.  Довгими дорогами війни, крок за кроком, вони її наближали.

Вчитель: 
Але спочатку довелося відступати. З німим докором  дивилися люди вслід відступаючим військовим частинам. На кого ж вони їх залишають? Хто захистить жінок, дітей? Захисники знайшлися. Полум`я партизанської війни розійшлося по всій Україні. 

Учень: 

І ватри палали в лісах,
І села палали в пожарі,
А смерті кривавої жах
Був завжди із полум’ям в парі.

Учень: 

Виходять з лісу партизани
У наступ на смертельну ніч, —
А полум’я горить, не в’яне,
А полум’я — як вічний клич…

Учень: 

Погашені люті вогні
Вогнями і серця, і зброї.
У пам’ять, легенди, пісні
Приходять безсмертні герої.

17 липня 1941 року було окуповане місто Тетіїв. 

На території району був встановлений «новий порядок» (порядок, який характеризується системою масового знищення людей, системою пограбування і системою експлуатації). Нацисти грабували населення, забирали у них худобу та продукти харчування, силою та погрозами примушували працювати на полях та підприємствах для отримання продукції, що вивозили до Німеччини. Молодих та здорових юнаків та дівчат вантажили у товарні потяги і, наче худобу, перевозили на каторжні роботи до «фатерлянду». Та хвиля руху опору швидко дійшла до тетіївчан. Вони працювали абияк, часто не виходили не роботу, виводили з ладу верстати і обладнання, зривали виконання задумок нацистів.

Селяни відмовлялись виходити в поле, псували хліб та інше продовольство, саботували його поставку до Німеччини. Поступово пасивні форми опору переростали в активні. Молодь тікала у ліси до партизанів, щоб не їхати до Німеччини і якось прискорити закінчення цього жаху.

У серпні 1941 року в районі було створено підпільний райком партії. Його очолив Петро Васильович Цвєтков. Під його керівництвом діяло 5 підпільних організацій у складі 57 чоловік (у Тетієві, Голодьках, Черепині, Кашперівці та Ненадисі). Вони вели антифашистку агітацію, розповсюджували повідомлення Радінформбюро, листівки, організовували допомогу радянським воїнам, що вибиралися з оточення, направляли їх у партизанські загони. Так, у листівці, надрукованій у серпні 1942 року, підпільники закликали населення району знищувати сільськогосподарську техніку, розбирати хліб, підривати мости і залізниці. Гітлерівці всіляко намагалися натрапити на слід підпільників. Весною 1942 року їм вдалося заарештувати учасників підпільного руху Лаврентія Васильовича Каргалуцького та Клару Абрамівну Сіміс. Ніякі знущання та тортури не змогли примусити комуністів виказати своїх товаришів. Німці закатували їх, як іще 13 чоловік зв'язаних з підпіллям, та марно. Починаючи з жовтня 1941 року на території району почала діяти ще одна підпільна група в селі Денихівка під керівництвом Йосифа Лаврентійовича Мукомела. 

Група Й. Л. Мукомела проводила диверсії на залізницях, цукрозаводі, організовувала виготовлення фальшивих довідок, за допомогою молодь звільнялася від згону до Німеччини. У грудні 1942 року було організовано партизанський загін, який перебазувався до лісу. Проте сам П. В. Цвєтков не встиг перейти до партизанів. Він та В. Н. Ножкін були оточені на конспіративній квартирі Домни Білозор в Голодьках та загинули в нерівному бою. На території Тетіївського району діяли також загін під керівництвом П. І. Томчай (Кашперівка) та партизанський загін І. Калашникова (Клюки, Денихівка, Стадниця). Вони проводили диверсії на цукровому заводі, знищували сільськогосподарське приладдя, не давали німцям вивозити хліб та людей. Продовжували свою роботу підпільники і в 1943 році. 

У цей час фронт все наближався до Тетіївщини. Зі сходу постійно доносився гуркіт канонад.

В ніч з 31 грудня на 1 січня радянські воїни 240-ї та 155-ї стрілецьких дивізій звільнили Тетіїв… Відступаючи, фашисти намагалися знищити все, що лишилось. Хотіли, щоб радянським військам не було де зупинитись чи поповнити запаси. Так, вранці 23 грудня 1943 року німці оточили хутір Тельман, що у Володарському районі, та, зігнавши усіх жителів до трьох хат, всіх їх розстріляли, а хати спалили. Із 136 зігнаних, залишилась в живих лише одна жінка — Тетяна Циганенко.
Уже давно закінчилась війна,
Та ще ятряться спогади, як рани…
Ваш не померкне подвиг, партизани…
І не забуті ваші імена…

Стояли на невидимих фронтах,
Вітчизни захищаючи свободу.
За долю українського народу
Життя не шкодували у боях.

Фашистські підривали склади,
Із рейок сходили ворожі ешелони – 
То партизанські діяли загони, 
Боронячи Вітчизну від біди.

Пізнали вашу силу вороги:
У них земля горіла під ногами…
Квитались партизани з ворогами – 
Ніхто не знав такої ще снаги.

… Уже давно закінчилась війна,
Та ще ятряться спогади, як рани…
Ваш не померкне подвиг, партизани…
І не забуті ваші імена!..

Перегляд документального відео  «Героям Великої Вітчизняної присвячується»

Перегляд презентації «День партизанської слави»
Вчитель: У роки Великої Вітчизняної війни в тилу ворога діяло більше 6 тисяч партизанських загонів і підпільних груп загальною кількістю близько 1 млн. людей. Приблизно, кожний п’ятий із них був удостоєний державних нагород СРСР, а 223–м були присвоєні звання Героя Радянського Союзу.

        Понад п'ятсот з'єднань та сотні загонів і груп народних месників діяли в тилу ворога. Яскравою сторінкою тієї боротьби були дії партизанського з'єднання Олексія Федорова. Велику роль у розгортанні партизанського руху проти окупантів зіграли рейди Сидора Ковпака. 
Пліч-о-пліч з дорослими воювали підлітки, діти. Їхнє дитинство перекреслила війна. Зате й досі можна брати за взірець ранню зрілість, відповідальність дітей воєнної пори, їхню готовність до самопожертви в ім’я Батьківщини. Їхні подвиги немеркнучі, про їхній героїзм треба розповідати і дітям, і підліткам, і молодим – усім, хто успадковує славу дідів, прагне примножити її в мирний діяннях.

Перегляд презентації «Діти –партизани»
(Учні інсценують вірш «Було це давно…».)

Було це давно…
В ту сувору годину,
Як кров'ю вмивалась
Земля України.
Вставали на сході
Заграви червоні,
Було три сестри в партизанськім загоні.
Три сестри-близнючки -
Їх, навіть, бійці не могли розрізняти:
Всі троє чорняві, всі троє пригожі,
Одна до одної, як в пісні похожі,
А дні ті були… Не забути ніколи і досі:
Чужі ешелони летіли з укосів.
То плата фашистам за чорні руїни,
За сльози Вкраїни, за кров України
І ось коменданту донеслися вісті:
Піймало гестапо розвідницю в місті.
Якесь там дівча молоде та зелене.
- Ану, приведіть її зараз до мене.
І ось вони руки тоненькі дівочі,
Та чорнії брові, та карії очі.
-Це ти партизанка?
-Це я - партизанка.
-А ну ж бо розказуй усе до останку .
А ні, так дорога одна - лиш до бога.
Мовчить... не каже нічого,
Її катували од ранку й до ночі,
Їй руки ламали, їй душу виймали.
Мовчала, мовчала, нічого не знала.
І от на світанку перед тим, як розстріляти,
Спитав комендант:
- А як тебе звати?
Відкрились уста її лиш на хвилинку,
І чує гестапівець: Я- Україна!
Стояли берези понурі та голі,
Її розстріляли у чистому полі.
Та знов опадають кривавії роси,
І знов ешелони ідуть під укоси,
І знову пожари від ранку й до ранку,
І знову впіймали нову партизанку.
Немов хто в окріп коменданта укинув:
Стоїть перед ним кароока дівчина,
Як та кароока, як та темнокоса,
Вірьовками зв'язана, бита та боса.
Стоїть перед ним непокірна дівчина.
І каже гестапівцям : Я - Україна!
Стоїть і сміється: Нізащо не згину!
Цей сміх коменданта дратує та бісить,
Кричить комендант: Негайно повісить!
Він сам їй вірьовку на шию накинув.
Він сам її вішав - оту Україну.
Та знов опадають кривавії роси,
І знов ешелони летять під укоси,
І знову пожари од ранку й до ранку,
І знов до останньої б’ється краплини
Моя Батьківщина, моя Україна.
Осінньої ночі в село над Сулою
Орли – партизани ввірвалися з боєм.
Наляканий німець схопився з постелі.
Тікати... куди? Хоч дерися на стелю.
І чує він кроки дівочі на ґанку,
Це йде з автоматом сюди партизанка.
Жах заповзає у душу зміїну,
Він знову побачив живу Україну.
Оту ж карооку, оту ж темнокосу,
Він падає в ноги, пощади він просить.
-Ні, смерть, тобі кате! За смерть, за руїни!
Ти бачиш, розбійнику, Я - Україна!
Було це давно... В ту сувору годину,
Як кров’ю вмивалась земля України.
Вставали на сході заграви червоні,
Було три сестри в партизанськім загоні.

 Вчитель: 
Вони вмирали за Батьківщину у смертельному вирі боїв. У партизанських нерівних сутичках із карателями. У катівнях гестапо. У рідних хатах, охоплених вогнем. У ріках і морях. Ми не все знаємо про них. Ще не всіх названо поіменно.

Сьогодні ми звертаємось до історії, щоб зачерпнути сил   із джерел стійкості та нескореності.

Україна  протягом 1941-1945рр. направила до Збройних Сил СРСР 7 млн. чоловік, кожен другий з яких загинув. Воїни-українці з честю виконали свій військовий обов’язок перед рідними й близькими, зробили вагомий внесок у звільнення європейських народів від фашизму.

Вчитель:
У роки війни багато наших воїнів уславили свої імена  безсмертними подвигами.

За роки війни українські воїни одержали 2, 5 млн. орденів та медалей за хоробрість і відвагу, 2072 воїнам присвоєно звання Героя Радянського Союзу, 32 –двічі Героя Радянського Союзу, Івану  Кожедубу-тричі.

Високу ціну заплатила Україна за Перемогу та визволення Європи від фашизму . А ще слід додати мільйони інвалідів, вдів, сиріт, скалічені людські душі, зламані долі…

Дорогою ціною заплатила Україна за здобуту Перемогу.

Вчитель.
Перед трагічною хвилиною мовчання 

словами говорити неможливо. 

Оця хвилина більше нам розкаже, 

Ніж тисячі, а чи мільйони слів. 

Солдатів подвиг, про який сьогодні 

Дізнались ми, не вимовить словами, 

А тільки серцем можна це сказати, 

Але воно, на жаль, не має мови, 

Лиш має біль. І тому я прошу 

Солдатів пам'ять вшанувать мовчанням. 

(Хвилина мовчання) 

Під плакатом на столі солдатський шолом, дві гвоздики, перевиті червоною та чорною стрічками, свічка.

(Звучить пісня «Журавлі»)
Під звуки мелодії виходять дівчата та хлопці, одна з дівчат запалює свічку.

Учитель.
Пройшло вже 69 років із Дня Перемоги. Заколосилися хліби на понівеченій фашистами землі, ожили ліси. З руїн піднялися міста, вже не одне покоління народило й виросло в мирний час.  
    Нехай День партизанської слави передається з покоління в покоління і надалі, нехай  зберігає в наших серцях такі поняття, як Батьківщина, честь, обов’язок і пам’ять. Сьогодні, напередодні визволення м. Тетієва від німецько-фашистських загарбників, ми зібрались біля цього столу, на якому музейні предмети і справжні фронтові листи. Вони дійшли до нас через роки. Ці предмети начебто переносять нас у далекі воєнні роки, в кімнату, де знаходяться ваші ровесники з 1943 року.

Перед вами  на столі лежать гільзи, підривник мінометної міни, гільзи від кулемета ДШК. Все це ви можете побачити завдяки учням 4 школи, які проводили розкопки на місці боїв у Турському лісі.
А зараз я увімкну патефон, поставлю платівки, і ми послухаємо пісні і музику років війни. Спробуємо морквяний чай і сухарі.
(Звучать пісні у виконанні К. Шульженко, Л. Утьосова, М. Бернеса, тощо)
Ви пили коли небуть морквяний чай? Ось його рецепт. Моркву труть на терці, сушать, потім заварюють. А їли картопляні очистки? Навряд чи… Очистки миють і варять, солять. І їсти ви цього не станете — очистки гіркі, вони зовсім не найкраща страва. А це хлібні сухарі. (діти п′ють морквяний чай, їдять сухарі).
Діти,  наша зустріч з минулим підходить до кінця. Ми повертаємось у наш час, але завжди будемо пам’ятати воїнів Червоної Армії, радянських людей, які принесли нам довгоочікуване визволення. З того часу відбулось багато змін, зараз з’являються досі не відомі, іноді трагічні, суперечливі, шокуючі відомості про ту війну. Але здається, відношення до тих, хто здобув перемогу попри все, не може бути суперечливим. В пам’яті народній назавжди залишаться імена наших співвітчизників, воїнів, які винесли на собі всі труднощі війни, і які виконали свій обов’язок перед Батьківщиною.
 Складання асоціативного куща.

Вчитель. Звернімо ще раз увагу на ці малюнки, що на початку уроку, спробуємо скласти асоціативні кущі до слів: «мир», «війна».


-Якому слову ми скажемо  «Ні»?
Вчитель: Отже, щоб до нас ніколи не прийшла біда, скажемо війні

Всі: НІ, НІ, НІ. 

Вчитель. Давайте знімемо з дошки малюнки, на яких зображені страхіття війни.

Пам’ять… Вона нетлінна й вічна. Вона дивиться на нас зі старих фронтових фотографій, тих речей, які зберігають колишні партизани, і не дає потьмяніти жодній героїчній сторінці перемоги над фашизмом. 

 Наш обов’язок –  згадувати про них не тільки в свята, а кожного дня пам’ятати про тих, хто кував цю перемогу, хто загинув у цій страшній війні.

Учні: Ми пам'ятаєм вас.
І через сотні літ
Ми будемо за вас
свій отчий край любити
І на землі своїй лишати добрий слід.


Ніхто не зупинить історії хід -
Будує свій дім Україна.
І стверджує нині і захід, і схід,
Що ми є велика родина.


Любіть Україну, вона в нас одна,
Другої немає й не буде,
Любіть Україну, як матір, щодня,
Тоді вона й нас не забуде.
Любіть Україну, всім серцем любіть,
Священную матір - Вкраїну,
Як предки великі її бороніть,
Кохайте її до загину.


Не забути ніколи і досі:
Як чужі ешелони летіли з укосів.
То плата фашистам за чорні руїни, 

За сльози Вкраїни , за кров України.


Імен хоч скільки називай, 

Усіх злічить не можна – 

За Тетіївський наш край

Боєць боровся кожний.
Життя свого не пощадив

У ту хвилину грізну…

І кожен з нас би так зробив-

Умер би за Батьківщину.

Сплетемо руки , як рід єдиний.

Знесімось вище, до найвищих гір.

Хай клич людини над світом лине:

Війна з війною! Хай буде мир!

 
Вчитель. 
Нехай День партизанської слави передається з покоління в покоління і надалі, нехай зберігає у наших серцях такі поняття як Батьківщина, честь, обов'язок і пам'ять. Закінчуючи нашу розмову, хочеться нагадати всім слова: «Батьківщину люблять не за те, що вона велика, а за те що вона своя». Сподіваюся, що ви діти, будете справжніми захисниками своєї Вітчизни.
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